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A. ÚVODNÍ ČÁST

12 předmluva
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PŘEDMLUVA

Diplomová práce se zaměřuje na re-
vitalizaci socioterapeutického statku 
v prostředí Psychiatrické nemocnice 
Bohnice. Téma terapie se zvířaty nabírá 
stále většího významu v kontextu péče 
o duševní zdraví, a právě tato práce se 
snaží prozkoumat potenciál a výhody, 
které přináší integrace zvířat do léčeb-
ného prostředí.

Revitalizace socioterapeutického statku 
v Psychiatrické nemocnici Bohnice 
představuje inovativní přístup k léčbě 
duševních poruch, který kombinuje 
osvědčené principy socioterapie s tera-
peutickými interakcemi se zvířaty. Tato 
práce se zabývá i teoretickými základy, 
které podporují efektivitu a užitečnost 
této formy terapie.

Také je významným krokem směrem k 
integraci pacientů do běžného života 
a zároveň k odstranění stigmatu spo-
jeného s psychiatrickou léčbou. Otevření 
areálu statku veřejnosti přispívá k 
normalizaci dialogu o duševním zdra-
ví a posiluje vazby mezi nemocnicí  
a komunitou.

Doufám, že tato práce přinese užitečné 
poznatky a inspiraci pro další rozvoj 
podobných podnětů v oblasti péče 
o duševní zdraví a ukáže, že otevření 
areálu statku nejenom pacientům, ale 
i veřejnosti, má potenciál přinést pozi-
tivní změny jak pro jednotlivce, tak pro 
společnost.

A     I      PŘEDMLUVA



B. ANALYTICKÁ ČÁST

16 duševní zdraví

26 psychiatrická nemocnice Bohnice

18 reforma psychiatrické péče

42 průzkum

36 socioterapeutická farma PN Bohnice

22 psychiatrická zařízení
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DUŠEVNÍ ZDRAVÍ

 Duševní zdraví je emocionální, psychologická a sociální stránka lidí.  
Ovlivňuje jak přemýšlíme, co cítíme, a jak se chováme. Zahrnuje schopnost  
zvládat stres, činit rozhodnutí a vyrovnat se s výzvami života. Duševní zdraví přispívá  
k celkové životní spokojenosti, produktivitě a schopnosti vytvářet a udržo-
vat smysluplné vztahy. Samotné mentální zdraví není jen o absenci duševních 
poruch, ale zahrnuje spektrum stavů, od optimálního fungování až po diagnos-
tikované duševní choroby. Z tohoto důvodu je péče o duševní zdraví důležitá  
v každém stadiu života, od dítěte, přes pubertu, až po běžný život dospělého 
člověka. Péče o duševní zdraví je důležitým tématem po celém světě. Zahrnu-
je celou řadu úsilí a služeb zaměřených na podporu duševní pohody, prevenci 
duševních poruch a léčbu jednotlivců s mentálními problémy.

„stav pohody, ve kterém člověk umí zdolávat stresové situace běžného života, 
umí si uvědomit své schopnosti, umí produktivně pracovat a umí přispívat 
do života společnosti.“

B     I      DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
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REFORMA PSYCHIATRICKÉ PÉČE

 V roce 2013 byl Ministerstvem zdravotnictví schválen a přijat strate-
gický dokument Strategie reformy psychiatrické péče. Reforma má přinést  
systémovou změnu v oblasti poskytování psychiatrické péče, a to zejména 
zvýšení kvality života a omezení stigmatizace lidí s duševním onemocněním.
 Představa změny systému je zobrazena vpravo v podobě pyramidy  
vytvořené Světovou zdravotnickou organizací (WHO), nastiňuje optimální  
rozložení kapacit v péči o duševní zdraví. Pokud bychom se drželi pořadí pater 
pyramidy a reflektovali bychom současnou situaci v České republice, mohla by 
pyramida nabývat tvaru písmene V.

  Pro účely měřitelnosti a možnost zhodnocení vývoje situace v České 
republice byla při Ústavu zdravotnických informací a statistiky České repub-
liky zřízena Datová a analytická základna moderního systému péče o duševní  
zdraví v ČR, v rámci tohoto projektu opakovaně vzniká již několik let Psychiatrická 
ročenka. Data jsou též (mimo ročenku) dostupná prostřednictvím Národního 
portálu psychiatrické péče.
 Sledovanými oblastmi jsou mimo počty pacientů a délek jejich léčby také 
dostupnost a dojezdová doba, sledující pokrytí lůžkové péče, obecné ambulantní 
i dětské péče, léčbu závislostí nebo sexuologii. Obecně lze z dat vyvozovat, že 
průměrně se doba pobytu v léčebných zařízeních zkracuje a v posledních letech 
významně roste podíl pacientů propouštěných domů. 

„Zdraví není všechno, ale všechno ostatní bez zdraví nestojí za nic.“ 
- dr. Halfdan Mahler, 

bývalý generální ředitel Světové zdravotnické organizace (WHO)

B     I      REFORMA PSYCHIATRICKÉ PÉČE



 Oporou těchto pacientů v zapojení a ve zpětné integraci do života mají 
být reformou zaváděná Centra duševního zdraví a jejich multidisciplinární týmy 
(zdravotně-sociální). Nejoptimističtějším ideálem reformy je nepotřeba velkých 
léčeben vězeňské typologie a jejich nahrazení dostatečnou prevencí či lokální 
kontaktní a komunitní léčbou ve známém prostředí pacienta.

 Významným pilířem reformy je destigmatizace celého oboru psy-
chiatrie a pacientů, Česká republika má totiž mimořádně vysokou stigma-
tizaci ve srovnání s původními státy EU (a to nejen u laické veřejnosti, ale  
např. i mezi zdravotníky). Přitom dopad stigmatu může mít pro lidi s duševním  
onemocněním vážnější důsledky než-li nemoc samotná. O snížení stigmatizace  
usiluje Iniciativa NA ROVINU, vedená pod Národním ústavem duševního zdraví.  
Produktem pětiletého projektu Destigmatizace jsou mj. dokumenty Analýza potřeb,  
či Destigmatizační manuál.

Hlavní cíle reformy psychiatrické péče.

   → podpora nových služeb 

   → zavádění nových přístupů 

   → budovat nové vztahy 

   → zapojit nové technologie

   → vytvářet nové prostředí

   → nastavit nové financování

Pyramida organizace služeb WHO pro optimální kombinacislužeb v oblasti duševního zdraví

Tendence snižování počtu lůžek následné péče sledovaná reformou je v posled-
ních 10 letech patrná.

ve všeobecných PN klesl počet lůžek o 909 
(z cca 8600 → 7700)

v dětských PN je to zhruba 50 lůžek 
(z asi 260 → 210)

U závislostí se drží kapacita kolem 
310 až 320 lůžek následné péče. 

Celkový počet lůžek dlouhodobé péče všech zařízení ke konci roku 2022 byl 7406. 
u akutní péče je trend naopak stoupající, ve stjené době to bylo 1977 lůžek.
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PSYCHIATRICKÁ ZAŘÍZENÍ

V České republice je 18 nemocnic, které se účastní na reformě:

Všeobecné psychiatrii se věnují 
PN* Bohnice

PN Kosmonosy
PL** Lnáře

PN v Dobřanech
PN Horní Beřkovice

PL Petrohrad 
PN Havlíčkův Brod

PN Jihlava
PN Brno

PL Šternberk
PN v Kroměříži

PN v Opavě 

Na závislosti se specializují:

PN Marianny Oranžské
FN Hradec Králové – Léčebna návykových nemocí Nechanice 

PN Červený Dvůr

Dětské psychiatrické nemocnice jsou v:
Opařanech

Lounech
Velké Bíteši

* Psychiatrická nemocnice
** Psychiatrická léčebna
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Asklepion na ostrově Kos 4. stol př. n. l. Věž bláznů - první evropská psychiatrická nemocnice 18. století

Psychiatrická nemocnice Bohnice 20. století
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Loď bláznů 15. století
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PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICE BOHNICE

Reforma psychiatrické péče v PNB

Psychiatrická nemocnice Bohnice (dále jako „PNB“), jakožto i další zařízení v ČR 
poskytující psychiatrickou péči, se závazně hlásí ke Strategii reformy psychiat-
rické péče vyhlášené Ministerstvem zdravotnictví ČR v roce 2013.

 V historii existovaly tři obecné přístupy, podle kterých se duševní  
nemoci klasifikovaly: nadpřirozené, somatogenní a psychogenní. Nadpřiro-
zené teorie definují zdroj duševní nemoci jako zlé duchy, prokletí nebo hříchy.  
Somatogenní přístupy přisuzují duševní onemocnění genetické dědičnosti nebo 
poškození mozku a na základě psychogenního pohledu může být za vznik takového  
onemocnění zodpovědný stresový zážitek. Historie léčby duševních poruch 
odráží složité vztahy mezi kulturními, náboženskými a vědeckými přístupy. Od 
starověku do současnosti se měnily nejen diagnostické metody a terapie, ale 
také společenské vnímání duševních poruch.
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 Další cíle jsou uvedené na oficiálních stránkách PNB. Strategie se hlavně 
soustředí na kvalitu a bezpečí lůžkové péče. Kvalita je tvořena čtyřmi základnímu 
vizemi:

vztah k pacientům 
vztah k zaměstnancům 

vztah ke zřizovateli
vztah ke společnosti

 Tyto reformní cíle PNB aplikuje již řadu let, v průběhu vyhlášenou reformu 
rozšířila a také zintenzivnila svoji účast. Je zde mnoho dalších cílů, ke kterým se 
PNB zavazuje, jako například:

      o restrukturalizovat lůžkový fond zvyšováním počtu lůžek akutní   
 péče a snižováním počtu lůžek následné péče
      o snižovat délku hospitalizačních pobytů a počet rehospitalizací
      o   ohumanizovat léčebné prostředí snižováním počtu lůžek na 
 jednotlivých pokojích, revitalizovat a modernizovat léčebná   
 i poléčebná oddělení a neléčebné budovy v souladu s potřebami   
 nemocnice
      o rozvíjet provoz stávajících denních stacionářů a vybudovat a   
            provozovat další denní stacionáře, rozvíjet provoz stávajících   
 center duševního zdraví provozovaných ve spolupráci se sociálními  
 službami
      o v bezpečném a komfortním prostředí za použití nejmodernějších   
 léčebných postupů a přístrojového vybavení a  zdravotní techniky
      o rozšiřovat vlastní kapacity chráněného bydlení a podporovaného   
 sociálního bydlení a tím zvyšovat kvalitu života pacientů nemocnice
      o rozšiřovat nabídku rekvalifikačních kurzů pro pacienty, rozvíjet   
 terapeutické dílny, chráněné dílny a resocializační aktivity

HUMANIZACE - REVITALIZACE - MODERNIZACE

Hlavní reformní cíle PNB

REALIZOVANÉ CÍLE PNB

V roce 2000 zde byl zahájen provoz prvního denního stacionáře, který byl zam-
ěřen na klienty v těžkých životních situacích. Dále zde vzniklo první Centrum 
duševního zdraví (dále jako „CDZ“) v ČR ve spolupráci s Fokus Praha. Postupně 
zde vznikly jak denní stacionáře tak v Praze další CDZ. Proběhla rekonstrukce 
oddělení 26 a výstavba nového oddělení 36. 

PLÁNOVANÉ CÍLE PNB

PNB chce dále pokračovat ve snižování lůžek následné péče a navyšování  
kapacity lůžek akutní péče. Zprovoznit další denní stacionáře, zejména pro dětské  
pacienty. Rozšiřovat práce se zvířaty působící jako terapie na místním statku.

AREÁL PNB

Areál se rozléhá na 64 ha pozemku, na kterém jsou umístěny lůžková oddělení, 
nelůžková oddělení, obytné domy a technicko–hospodářské budovy. Všechny 
tyto budovy spojuje rozsáhlý park. Celý areál je oplocen a jedná se o památkově 
chráněné území s nemovitými kulturními památkami.
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HISTORIE VZNIKU PN BOHNICE

Počátek 20. století gradoval nové ekonomické a společenské poměry. Byl to 
především prudký rozvoj industrializace a s ní spojené zvyšování životního  
tempa, i stresové situace jako důsledky zostřování životních a sociálních podmínek. 
Do měst se za průmyslem stěhovala venkovská chudina. V rostoucích městech  
a přeplněných předměstích byly ještě horší podmínky pro domácí péči o duševně 
nemocné členy rodiny, než na venkově. Rostoucí industrializace si vynutila růst 
počtu psychiatrických lůžek.

Pokud se stav choroby natolik zhoršil, že pobyt duševně nemocného v rodině 
nebo ve společnosti přestal být únosný, byla zde jediná forma pomoci nemoc-
nému a rodině, a to pobyt ve specializovaném ústavu pro duševně choré, podle 
tehdejší terminologie pro choromyslné.
Zemský výbor Království českého spravoval v té době zemské ústavy pro cho-
romyslné v Praze (dnešní Psychiatrická klinika na Karlově), v Kosmonosech  
u Mladé Boleslavi, v Dobřanech u Plzně, v Horních Beřkovicích u Roudnice nad 
Labem a v Opařanech u Tábora, který byl později výhradně určen pro ošetřování 
duševně postižených dětí.

Zemský výbor veden skutečností, že dochází k trvalému překračování původní 
lůžkové kapacity v uvedených ústavech, zvláště pak v ústavu pražském, usnesl se 
12. listopadu 1903 postavit „na zelené louce“ ústav pro choromyslné v Bohnicích 
u Prahy, po ústavu dobřanském druhý tohoto typu a zakoupil za tím účelem za 
částku 730 000 korun bohnický velkostatek včetně objektů, polností a přilehlého 
Čimického háje.

Již v červenci 1904 přišly z pražského ústavu první transporty nemocných žen 
a mužů určených pro pomocné práce při stavbě a provozu kolonie. O pět let 
později dosáhl počet zde pracujících nemocných tří set.

ROZHODNUTÍ O ZŘÍZENÍ ÚSTAVU

Pohled na mužské oddělení v areálu Ústavu pro choromyslné v roce 1925 - tedy čerstvě po jeho 
velkém rozšíření.
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Celý areál je chráněn jako kulturní památka. V roce 1964 byly jako památ-
ky zapsány kostel a zámeček, později byla ochrana rozšířena na celý areál  
nemocnice s výjimkou některých novějších staveb.

Velká kapacita umožňovala rozdělit pacienty do jednotlivých pavilonů podle jejich potřeb.

K ústavu patřily také přilehlé pole, lesy i vinice. 20. až 30. léta. 12. listopadu 1903 se Zemský výbor Království českého rozhodl postavit “na zelené louce” novou 
léčebnu. Na snímku z roku 1910 dělníci při stavebních pracích.

Stavělo se po etapách. Pohled na část areálu ústavu v roce 1925.
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Rozdělení areálu

→ Nelůžková oddělení
(např. centrální příjem, terapie, rehabilitace, multidisciplinární tým...) 
→ Lůžková oddělení
(léčebná oddělení, interní oddělení, LDN, dětské oddělení, škola)
→ Obytné domy
→ Hospodářsko - technické budovy

(např. administrativa, autoprovoz, knihovna, kostel, zahradnictví...)
Současný stav - pohled na hlavní vstupní budovu
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SOCIOTERAPEUTICKÁ FARMA PN BOHNICE
„Koně nám propujčí křídla, která postrádáme“ 

- Pam Brown
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Provozní budovy ústavu, 20. léta
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 Součástí areálu Psychiatrické nemocnice Bohnice je i bývalý velkostatek, 
kde v současnosti funguje socioterapeutická farma. Práce v zahradnictví, 
například při sklizni sena pro koně, kteří jsou zde ustájeni, je součástí léčebného 
režimu při léčení závislostí. Nenáročná zemědělská práce je vhodnou formou 
pracovní terapie i pro další skupiny pacientů.

 Velmi dobrými výsledky se může pochlubit bohnická hipoterapie. Léčba 
s využitím působení koně se zaměřuje jak na malé děti trpící neurologickými 
problémy (fyzioterapie), tak na psychiatrické pacienty (psychoterapie).

 Bohnický velkostatek, včetně objektů, polností a přilehlého Čimického 
háje, zakoupil na začátku dvacátého století (v roce 1903) Zemský výbor Královst-
ví českého, aby mohl být postaven ústav pro choromyslné v Bohnicích u Prahy. 
Celková rozloha zakoupených pozemků byla 303 hektarů (areál nemocnice stojí 
na 64 hektarech).

 Od založení ústavu až do německé okupace vykonávali vybraní pacien-
ti na statku pomocné zemědělské práce (v zahradnictví a zelinářství). V roce 
1926 přešel statek pod zemský správní výbor, ale jeho provoz i nadále zajišťovali 
pacienti ústavu. V roce 1991 se zemědělské hospodářství vrátilo pod přímou 
správu nemocnice a vznikla zde socioterapeutická farma.

Dělení hiporehabilitace podle Klüvera (1988)
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 Podle Hollého a Hornáčka (2005) v sobě hiporehabilitace zahrnuje  
pojem hipoterapie, pedagogicko-psychologickou složku a sportovní ježdění 
handicapovaných. Přestože slovo hiporehabilitace představuje komplexní příst-
up, tak se ve světě ještě nerozšířil, což je podle Hollého a Hornáčka škoda,  
protože se jedná o jasný, jednoslovný a srozumitelný pojem.

 Jiskrová, Casková a Dvořáková (2010) upozorňují na fakt, že tohle 
rozdělení z roku 1988 není v současnosti dostatečné z důvodu výstižnějšího  
pojmenování činností se zvířaty, které vyžadovaly odborné společnosti. Jednalo 
se o celosvětový problém. 

Hiporehabilitace se tedy rozdělila na tyto části:

 → Hipoterapie ve fyzioterapii a ergoterapii - HTFE
  – léčby pohybových poruch,
 → Hiporehabilitaci v pedagogické a sociální praxi - HPSP
  – pro působení v oblasti pedagogiky a v sociálních službách 
 → Hipoterapii v psychiatrii a psychologii - HTP 
  – pro působení v oblasti psychoterapie
 → Parajezdectví

Členové týmu:

LÉKAŘ 
vybírá pacienty a určuje lečebný plán s rehabilitačním praaovníkem

REHABILITAČNÍ PRACOVNÍK (fyzioterapeut)
provádí a řídí hipoterapii

PSYCHOLOG, PSYCHIATR, PSYCHOTERAPEUT
LÉČEBNÝ, SPECIÁLNÍ A SOCIÁLNÍ PEDAGOG

podpoření a rozšíření emocionálních procesů

POMOCNÍK
ošetřování a příprava koní

 
HIPOLOG (cvičitel)

kvalifikovaný učitel jízdy a trenér terapie
 příprava koně a vedení při terapii
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PRŮZKUM

 Na přelomu ledna a února jsme provedli internetové dotazníkové 
šetření. Jeho cílem bylo zjistit, jak různí lidé vnímají spojení architektury a její 
vliv na duševní zdraví člověka; jak my, jakožto skupina prearchitektů, můžeme  
pracovat s materialitou a prostorem a dalšími nástroji architektury tak, aby 
výsledný dojem byl takový, jaký je potřeba.
 Šetření se zůčastnilo 136 respondentů z České a Slovenské republiky.  
Odpovídali na celkem 20 otevřených a uzavřených otázek. Průzkum byl zcela 
anonymní. Otevřené rozepisovací odpovědi jsou zpracovány dle klíčových slov 
či hesel, která se nejčastěji objevovala. Na grafech je následně vidět četnost  
jednotlivých z nich.

„Jaké zvuky Vás uklidňují nebo nabíjí energií?“ 

B     I      PRŮZKUM
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 Jedna z otázek zněla: „Jaké jsou vaše první myšlenky, když usly-
šíte výraz psychiatrická léčba?“, odpověď byla volná, rozepisovací. Druhým  
nejčetnějším heslem se stala „léčba duševního zdraví“ jako taková, celkem 
22x - jistá část z těchto odpovědí se nesla v duchu obyčejnosti a prostoty  
faktu, že „tak to prostě je“. Velkým tématem této otázky bylo nějaké trau-
ma či zážitek, který si respondenti s výrazem v otázce spojovali a asociovali.  
Poukazují na to okruhy „strach, deprese,...; léky; hrubá léčba“ a vyskytovalo 
se to ještě v různých dalších odpovědích. Nemůžeme ovšem říct, že všechny 
odpovědi nutně pramení z osobní zkušenosti. Například některé z odpovědí 
na téma deprese konstatovali konkrétní poruchu či nemoc. Okruh jednoho 
hesla tedy může znamenat všechny jeho možné významy či výklady.
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 V další z otázek jsme se ptali na oblíbený materiál nebo texturu  
pomáhající k pocitu bezpečí a pohodlí. Obeceně lze konstatovat, že látky a textil 
nemají konkurenci s 65 hlasy (to byla dokonce většina odpovědí, 14 respond-
entů neodpovědělo). Objevilo se též několik názorů, že je materiál nespasí a je 
třeba dbát například na údržbu.
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 Poslední otázka: „Jak by měla vypadat a co by měla obsahovat  
místnost, ve které budete mít absolutní pocit bezpečí a pohodlí?“ Objevu-
je se zde několik fenoménů fantaskního interiéru. Sezení - často mělo být 
s výhledem a též tak, aby byl přehled i nad děním v pokoji, případně více 
možností kam se posadit nebo „zachumlat“. Často byli zmiňovány „tuli-
vaky“. Dalším velkým tématem je Okno - idelání výška výhledu byla do ko-
run stromů, ale zas ne příliš vysoko, někdo by si přál velké, jiný zas záclony či 
závěsy. Kontakt se zelení se často prolínal i do interiéru - květiny. V mnohých  
případech nesmí chybět ani produkce hudby - nástroj nebo rádio či reproduktory. 
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C     I      ŘEŠENÉ ÚZEMÍ
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KÚ BOHNICE
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AREÁL PN BOHNICE

SOCIOTERAPEUTICKÁ FARMA PN BOHNICE

C     I      ŘEŠENÉ ÚZEMÍ

KÚ BOHNICE
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C     I      ŘEŠENÉ ÚZEMÍ AREÁL PN BOHNICE
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C     I      FOTODOKUMENTACE AREÁL Statku PN BOHNICE - STÁVAJÍCÍ STAV

Sýpka a krytá jízdarna Vyhořelá stodola

Stáje Švejcárna

Chlév pro ovce, kozy a lamy Vyhořelá stodola

Chlév a vyhořelá stodola Kočičí útulek

Kovárna Administrativa a švejcárna

Chlév a stáje Krytá jízdarna

Administrativa - vyhořelá stodola - chlév Terapie

Administrativa Krytá jízdárna
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C     I      HISTORIE AREÁL PN BOHNICE

Plán Prahy 1842

Plán Prahy 1909

Plán Prahy 1920

Plán Prahy 1944

Mapa stabilního katastru 1842

Orientační plán královského Hlavního města Prahy a obcí sousedních, 1909-1914 Plán Prahy 1944

Výškopisný plán Hlavního města Prahy s okolím 1920 – 1924
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C     I      ANALÝZY METROPOLITNÍ A ÚZEMNÍ PLÁN

CÍLOVÝ CHARAKTER LOKALITY
Dotvořit a posilovat cílový charakter zastavitelné, stabilizované, obytné lokality 
občanské vybavenosti Nemocnice Bohnice se strukturou areálu vybavenosti. Lo-
kalita je součástí krajiny vymezené v ZÚR s názvem Městská krajina Prahy.
Lokalita Nemocnice Bohnice je vymezena jako lokalita areálu vybavenosti. Cílem 
navržených regulativů je rozvíjení občanské vybavenosti se solitérními stavba-
mi jednotlivých pavilonů zasazených do parku, zachování prostupnosti areálem  
a doplnění chybějící technické infrastruktury.
Stanoveným požadavkem prostorového uspořádání je rozvíjení občanské vy-
bavenosti za podmínek přípustnosti umístění objektů nových staveb, zařízení a 
jiných opatření jen tehdy, souvisejí-li s účelem, kterému areál slouží. Velikost no-
vých objektů jako i realizace přístaveb, nástaveb a stavebních úprav musí zohled-
ňovat stávající prostorové uspořádání.

Metropolitní plán Praha - Bohnice

Územní plán Praha - Bohnice

VV - VEŘEJNÉ VYBAVENÍ
Hlavní Využití:
Plochy sloužící pro umístění všech typů veřejného vybavení města, tj. Zejména 
pro školství a vzdělávání, zdravotnictví a sociální služby, veřejnou správu města a 
záchranný bezpečnostní systém.
Přípustné využití:
Školy a školská zařízení3, mimoškolní zařízení pro děti a mládež, zdravotnická za-
řízení, zařízení sociálních služeb4, hygienické stanice, zařízení záchranného bez-
pečnostního systému, městské úřady, krematoria a obřadní síně, vysokoškolská 
zařízení.
Sportovní zařízení, zařízení veřejného stravování, kulturní zařízení, kostely a mod-
litebny, nerušící služby, to vše související s hlavním využitím.
Drobné vodní plochy, zeleň, pěší komunikace a prostory, komunikace vozidlové, 
cyklistické stezky, plošná zařízení technické infrastruktury v nezbytně nutném 
rozsahu a liniová vedení technické infrastruktury.
Podmíněně přípustné využití:
Ostatní vzdělávací a školská zařízení, nezapsaná v rejstříku MŠMT škol a škol-
ských zařízení4, ve smyslu § 7 školského zákona.
Zařízení sociálních služeb nad rámec zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních služ-
bách.
Pro uspokojení potřeb souvisejících s hlavním a přípustným využitím lze umístit: 
ubytovací zařízení, administrativní plochy, obchodní zařízení s celkovou hrubou 
podlažní plochou nepřevyšující 300 m2, čerpací stanice pohonných hmot bez 
servisů a opraven jako nedílná část garáží a polyfunkčních objektů, manipulační 
plochy, malé sběrné dvory, služební byty, parkovací a odstavné plochy, garáže. 
Dále lze umístit: stavby, zařízení a plochy pro provoz PID.
Pro podmíněně přípustné využití platí, že nedojde k znehodnocení nebo ohrože-
ní využitelnosti dotčených pozemků.
Nepřípustné využití:
Nepřípustné je využití neslučitelné s hlavním a přípustným využitím, které je v 
rozporu s charakterem lokality a s podmínkami a limity v ní stanovenými nebo je 
jiným způsobem v rozporu s cíli a úkoly územního plánování.
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C     I      ANALÝZY ZELEŇ
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PARKY

OMEZENÍ PŘÍSTUPNOSTI PARKŮ

VÝZNAMNÁ LESNATÁ ÚZEMÍ

PŘÍSTUPNÝ REŽIM

NEPŘÍSTUPNÝ REŽIM

PARKY FUNKČNÍ

PARKY K OBNOVĚ

PARKY K ZALOŽENÍ

PARKY VE VOLNÉ ZÁSTAVBĚ
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C     I      ANALÝZY NEMOVITÉ KULTURNÍ DĚDICTVÍ
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PAMÁTKY

VÝZNAMNÉ ARCHEOLOGICKÉ PLOCHY

STATEK SVĚTOVÉHO DĚDICTVÍ UNESCO

ARCHITEKTONICKY NEBO URBANISTICKY 
CENNÉ  STAVBY A SOUBORY

PAMÁTKOVÉ REZERVACE A 
PAMÁTKOVÉ ZÓNY

HISTORICKÉ CENTRUM PRAHY

ARCHITEKTONICKY CENNÉ STAVBY

HISTORICKÁ JÁDRA BÝVALÝCH SAMO. OBCÍ

CENNÉ POVÁLEČNÉ OBYTNÉ SOUBORY

MÍSTA VÝZNAMNÝCH UDÁLOSTÍ

PAMÁTKOVÁ REZERVACE

PAMÁTKOVÁ ZÓNA

KULTURNÍ PAMÁTKY 
ARCHEOLOGICKÉ POVAHY

NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKY 
A KULTURNÍ PAMÁTKY

NEMOVITÁ KULTURNÍ PAMÁTKA

NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA
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C     I      ANALÝZY DOPRAVA
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C     I      ANALÝZY OBČANSKÁ VYBAVENOST
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OBČANSKÁ VYBAVENOST

ŠKOLY A ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ

VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA

ODBORNÁ ŠKOLA

KONZERVATOŘ

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

MATEŘSKÁ ŠKOLA

ZAŘÍZENÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB, STACIONÁŘ

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

NOCLEHÁRNA

KONTAKTNÍ CENTRUM

DALŠÍ SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ

DOMOV PRO SENIORY

DOMOV PRO OSOBY SE ZDRAV. POSTIŽENÍM

AZYLOVÝ DŮM

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

ZDRAVOTNICKÁ ZAŘÍZENÍ

FAKULTNÍ NEMOCNICE

NEMOCNICE

NEMOCNICE NÁSLEDNÉ PÉČE
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C     I      ANALÝZY PODLAŽNOST
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C     I      ANALÝZY STŘEŠNÍ KRAJINA
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D     I      AUTORSKÁ ZPRÁVA

 Cílem této práce je revitalizace historického statku s důrazem na zacho-
vání její původní architektury a integraci moderních prvků. Studie se zaměřuje na 
tři klíčové přístupy: OBNOVA, VESTAVBA, NOVOSTAVBA.

 Všechny tři přístupy k revitalizaci statku si kladou za cíl vytvořit harmon-
ický celek, který spojuje historické a moderní prvky, a zároveň přináší funkční  
a esteticky atraktivní prostředí pro současné potřeby.



OBNOVA 

 Tento přístup klade důraz na revitalizaci a zachování původních stave-
bních prvků. Historické budovy budou pečlivě obnoveny s využitím tradičních 
technik, aby byla zachována jejich autentická podoba a historická hodnota. Ten-
to postup nejenže uchovává kulturní dědictví, ale také poskytuje funkční prosto-
ry pro moderní využití. 

VESTAVBA 

 V případech, kdy z původních budov zůstaly pouze části konstrukcí, se 
navrhuje integrovaná vestavba. Tento přístup spojuje staré s novým, kdy mod-
erní konstrukce a materiály doplňují stávající zbytky budov. Výsledkem je har-
monické propojení minulosti s přítomností, které přináší nové funkční možnosti 
a zároveň respektuje historický kontext.

NOVOSTAVBA

 Třetí přístup zahrnuje výstavbu nových budov, které svým designem  
a měřítkem respektují původní architekturu statku. Novostavby jsou navrženy 
tak, aby citlivě doplňovaly historické prostředí, aniž by narušily jeho vizuální a 
kulturní charakter. Tento přístup umožňuje moderní architektonické vyjádření, 
které je v souladu s historickým dědictvím lokality.
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VESTAVBA SENÍKU A DÍLNY DO VYHOŘELÉ STODOLY

USTÁJENÍ ZVÍŘAT

VESTVBA BISTRA DO BÝVALÉ KRYTÉ JÍZDÁRNY

KANCELÁŘE A BYTY PRO ZAMĚSTANCNE STATKU

SLEPÍČÍ VÝBĚH A ZÁZEMÍ

AXONOMETRIE - SCHÉMA

NOVÝ OBJEKT TERAPIÍ A USTÁJENÍ TERAPEUTICKÝCH KONÍ

UBYTOVÁNÍ PRO KLIENTY V BÝVALÉ SÝPCE

FARM SHOP Z VLASTNÍ PRODUKCE

USTÁJENÍ KONÍ K PRONÁJMU A NOVÁ KRYTÁ JÍZDÁRNA

NOVÁ KOVÁRNA

SPOLEČNÝ VÝBĚHH KONÍ

            Diplomová práce      I      Revitalizace statku PN Bohnice      I      8786     I      Bc. Monika Pečená



D     I      KONCEPT

POHYB TECHNIKY

POHYBY V AREÁLU

POHYB KONÍ

POHYB NÁVŠTĚVNÍKŮ
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D     I      SITUAČNÍ VÝKRESY

U
 D

ra
ha

ně

475/1

Čimické údolí

PN BOHNICE

U Drahaně

sever M 1:1000

NÁVRH
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D     I      SITUAČNÍ VÝKRESY

GLORIT

ŠTĚRKOVÉ CESTY

POCHOZÍ TRÁVNÍK

LOUKA

TRVALKOVÉ ZÁHONY

VODNÍ PRVEK

TRAVNATÉ VÝBĚHY ZVÍŘAT

M 1:250 sever M 1:50

POVRCHY

150
50

150
50

250

150
50

LOUKA ŠTĚRKOVÁ CESTA GLORIT

TRAVNATÝ POVRCH - VÝBĚH KONÍVODNÍ PŘÍKOPŠTĚRKOVÁ CESTAGLORITTRVALKOVÝ ZÁHON

ORNICE tl. 150mm
ROSTLÝ TERÉN

OSEV TRAVNÍ SMĚSI - VÝBĚH SLEPIC

VÝSADBOVÝ SUBSTRÁT tl. 200 mm
ROSTLÝ TERÉN

DRCENNÁ BORKA  tl. 50mm
SMÍŠENÁ VÝSADBA

DRCENNÉ KAMENIVO , f 16/32, tl. 250mm
ROSTLÝ TERÉN

DRCENNÉ KAMENIVO , f 8/16, tl. 150mm
DRCENNÉ KAMENIVO f 4/8, tl. 50 mm + štěrková rohož

ZHUTNĚNÝ ŠTĚRKOPÍSEK , f 16/32, tl. 150mm
ROSTLÝ TERÉN

CEMENTOVÁ SMĚS S GLORITEM , f 8/16, tl. 50mm

TRAVNATÝ VÝBĚH

DRCENNÉ KAMENIVO , f 16/32, tl. 250mm
ROSTLÝ TERÉN

DRCENNÉ KAMENIVO , f 8/16, tl. 150mm
DRCENNÉ KAMENIVO f 4/8, tl. 50 mm + štěrková rohož

SMÍŠENÝ ZAHRADNICKÝ SUBSTRÁT S ORNICÍ tl. 150 mm
ROSTLÝ TERÉN

DRCENNÉ KAMENIVO , f 4/8, tl. 50mm
TRVALKA VYSAZENÁ V ORNICI

ZHUTNĚNÝ ŠTĚRKOPÍSEK , f 16/32, tl. 150mm
ROSTLÝ TERÉN

CEMENTOVÁ SMĚS S GLORITEM , f 8/16, tl. 50mm

ORNICE tl. 200mm
ROSTLÝ TERÉN

OSEV TRAVNÍ SMĚSI - VÝBĚH KONÍ

HI FÓLIE
ROSTLÝ TERÉN

ŠTĚRKOPÍSEK
VODNÍ PŘÍKOP
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST AXONOMETRIE
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

N
O

VÝ H
ŘEBEN

 +12,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

VOLNÝ PROSTOR

VOLNÝ PROSTOR

PODLAHA 2NP + 6,500

PODLAHA 2NP + 6,500

SKLAD SENA

DÍLNA

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

ZÁZEMÍ

1NP

sever M 1:250

STODOLA

2NP

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

N
O

VÝ H
ŘEBEN

 +12,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

VOLNÝ PROSTOR

VOLNÝ PROSTOR

PODLAHA 2NP + 6,500

PODLAHA 2NP + 6,500

SKLAD SENA

DÍLNA

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

ZÁZEMÍ
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PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

POHLED JIŽNÍ

POHLED ZÁPADNÍ

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PŮVODNÍ ZEĎ +6,500

NOVÝ HŘEBEN +12,000

PODLAHA 2NP + 6,500

PŮVODNÍ ZEĎ +9,800

M 1:250

STODOLA

POHLED VÝCHODNÍ

ŘEZ
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST STODOLA
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HŘEBEN +9,100

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +9,100

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

1NP

sever M 1:250

CHLÉV
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HŘEBEN +9,100

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +9,100

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PO
D

LA
H

A
 K

RO
V 

+3
,0

50

TE
RÉ

N
 +

0,
90

0

USTÁJENÍ ZVÍŘAT USTÁJENÍ ZVÍŘAT

O
BSLU

H
A

KRM
IVO

VÝBĚH

HŘEBEN +9,100

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000
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00

H
ŘEBEN

 +9,100

PO
D

LA
H

A
 PŘÍZEM

Í +-0,000

PODLAHA KROV +3,050

TERÉN +0,900

ČELNÍ POHLED

BOČNÍ POHLED
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USTÁJENÍ KOŇŮ USTÁJENÍ KOŇŮ

BOX 1 BOX 2 BOX 3 BOX 4

BOX 8 BOX 7 BOX 6 BOX 5

BOX 9 BOX 10 BOX 11 BOX 12

BOX 1 BOX 2 BOX 3 BOX 4

BOX 8 BOX 7 BOX 6 BOX 5

BOX 9 BOX 10 BOX 11 BOX 12

BOX 1 BOX 2

BOX 4 BOX 3

BOX 5 BOX 6

BOX 7 BOX 8NEMOC

MYCÍ BOX

SOLÁRIUM

KRMIVO

SEDLA

PODESTÝLKA

KRYTÁ JÍZDÁRNA

TM/SKLAD

CHODBA

ZÁZEMÍ

USTÁJENÍ KOŇŮ

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

1NP

sever M 1:250

STÁJE
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PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +10,900

PODLAHA 2NP +3,800

OKAPOVÁ HRANA +4,810

HŘEBEN +9,780

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +10,900

PODLAHA KROV +3,800

OKAPOVÁ HRANA +4,810

HŘEBEN +9,780

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

POHLED JIŽNÍ

POHLED SEVERNÍ

M 1:250

STÁJE
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PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +10,900

PODLAHA 2NP +3,800

OKAPOVÁ HRANA +4,810

HŘEBEN +9,780

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +10,900

PODLAHA 2NP +3,800

OKAPOVÁ HRANA +4,810

HŘEBEN +9,780

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

ŘEZ

POHLED VÝCHODNÍ

M 1:250

STÁJE
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST STÁJE - KRYTÁ JÍZDÁRNA
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

STACIONÁŘ 1 STACIONÁŘ 2

MYCÍ BOXBOX 10BOX 9BOX 8BOX 7BOX 6BOX 5BOX 4BOX 3BOX 2BOX 1

SKLAD

WC Ž WC INV

WC M
ÚKLID

SENÍK

PODESTÝLKA KRMIVO

STÁJOVÉ ZAŘÍZENÍ
KLUBOVNA

NEMOC
SEDLA

HYGIENICKÉ ZÁZEMÍ

SOLÁRIUMNEMOC

1NP

sever M 1:250

STÁJE  NOVOSTAVBA
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PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,530

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

POHLED SEVERNÍ

POHLED JIŽNÍ

M 1:250

STÁJE NOVOSTAVBA
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PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

POHLED ZÁPADNÍ

POHLED VÝCHODNÍ

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HORNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +4,570

DOLNÍ ÚROVEŇ STŘECHY +2,700

M 1:250

STÁJE NOVOSTAVBA

ŘEZ
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST STÁJE NOVOSTAVBA
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BYT 1

BYT 2

BYT 6BYT 4

BYT 3 BYT 5

ZÁZEMÍ

FARM SHOP WC Ž

WC M

WC INV

SPOLEČENSKÁ
MÍSTNOST

UBYTOVÁNÍ

LOBBY

ZÁZEMÍ

SKLAD

WC INVWC Ž WC M

ÚKLID
bio

PLAST

PAPÍR
SKLO

ZELEN. PITÍ

PITÍPIVO CHLAD
BOX

OVOCE

B
ÍL

É
 N

Á
D

O
B

Í

Č
E

R
N

É
 N

Á
D

O
B

Í

čistá zelenina
přípravny

teplá kuchyně

BISTRO

SKLAD
HRUBÁ
PŘÍPRAVA
ZELENINY

ODPAD

KUCHYŇ

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

1NP

2-3NP

sever M 1:250

FARM SHOP - UBYTOVÁNÍ - BISTRO
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PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +16,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

KROV +10,150

HŘEBEN +9,390

PODLAHA OBCHODU -0,520

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +16,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

KROV +10,150

PODLAHA OBCHODU -0,520

HŘEBEN +9,390

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

POHLED ZÁPADNÍ

POHLED VÝCHODNÍ
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FARM SHOP - UBYTOVÁNÍ - BISTRO



PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

PODLAHA KROV +10,150

HŘEBEN +16,000

HŘEBEN +9,390

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

PODLAHA KROV +10,150

HŘEBEN +16,000

PODLAHA OBCHODU -0,520

HŘEBEN +9,390

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

PODLAHA KROV +10,150

HŘEBEN +16,000

D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

POHLED JIŽNÍ

POHLED SEVERNÍ

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

PODLAHA KROV +10,150

HŘEBEN +16,000

HŘEBEN +9,390

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

PODLAHA KROV +10,150

HŘEBEN +16,000

PODLAHA OBCHODU -0,520

HŘEBEN +9,390

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

PODLAHA 2NP +3,950

PODLAHA 3NP +6,950

PODLAHA KROV +10,150

HŘEBEN +16,000

M 1:250

ŘEZ
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST FARM SHOP - UBYTOVÁNÍ - BISTRO
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D     I      VÝKRESOVÁ ČÁST

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +12,550

PODLAHA 2NP +3,700

PODLAHA KROV +7,200

TERÉN +0,900

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +12,550

PODLAHA 2NP +3,700

PODLAHA KROV +7,200

TERÉN +0,900

BYT 1

BYT 3

BYT 2

KUCHYŇKA

KANCELÁŘ 3

SKLAD
KANCELÁŘ 2

ZASEDACÍ MÍSTNOST

KANCELÁŘ 1

ZÁZEMÍ

SKLEP CHODBA SKLEP

TECHNICKÁ MÍSTNOST SKLEP

CHODBA

KOMORA

CHODBA

SKLEP

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +12,550

PODLAHA 2NP +3,700

PODLAHA KROV +7,200

TERÉN +0,900

PODLAHA PŘÍZEMÍ +-0,000

HŘEBEN +12,550

PODLAHA 2NP +3,700

PODLAHA KROV +7,200

TERÉN +0,900

BYT 1

BYT 3

BYT 2

KUCHYŇKA

KANCELÁŘ 3

SKLAD
KANCELÁŘ 2

ZASEDACÍ MÍSTNOST

KANCELÁŘ 1

ZÁZEMÍ

SKLEP CHODBA SKLEP

TECHNICKÁ MÍSTNOST SKLEP
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REŽNÉ ZDIVO BOBROVKA

BETON FALCOVANÝ PLECH

ŠPALÍKOVÁ DLAŽBA WESTERN RED CEDAR

SKLO INTENZIVNI ZELENÁ STŘECHA

nové stáje

stávající objekty stávající objekty

vestavba stodoly

nové stájenavrácení původ-
ních podlah

nové stájenové i stávající 
objekty

MATERIÁLY

 Revitalizace statku respektuje historický kontext a integruje  
moderní materiály, které doplňují a zvýrazňují původní architektonické prvky. 
Stávající budovy jsou charakterizovány režnou cihlou a bobrovkou, což jsou 
tradiční materiály, které dodávají místu autentický vzhled a historický šarm. 

 Kombinace těchto stávajících a nově přidaných materiálů v rámci revi-
talizace statku zajišťuje harmonické spojení historického dědictví s moderními 
požadavky na funkčnost a estetiku.
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POJISTNÁ DIFÚZNĚ PROPUSTNÁ FÓLIE tl. 0,5mm
KONTRALAŤE 60x40mm

BOBROVKA REŽNÁ S KULATÝM ŘEZEM 180/380mm

DŘEVOVLÁKNITÉ DESKY 50mm

LAŤE 60x40mm

KROKVE 120x160mm

34°

VAZNÝ TRÁM 190x260mm + TI tl. 260mm

PAROZÁBRANA
ZÁKLOP  tl. 35mm + GEOTEXTÍLIE

ZÁKLOP tl. 50mm

IPE 300 DO KAPSY + DŘEVĚNÉ TRÁMY 160x280mm

TEPELNÁ IZOLACE tl. 80mm

VYROVNÁVACÍ PODLAHOVÉ LEPIDLO tl. 8mm
ELEKTRICKÉ TOPNÉ KABELY V SAMONIVEL. STĚRCE

VYROVNÁVACÍ PODSYP tl. 30mm

DŘEVĚNÉ PARKETY DUB tl. 22mm

KROČEJOVÁ IZOLACE, dřevovláknitá deska tl. 20mm
DESKA FERMACELL tl. 12,5mm

VOŠTINOVÁ DESKA SE ZÁSYPEM tl. 60mm
ZÁKLOP  tl. 35mm + GEOTEXTÍLIE
IPE 300 DO KAPSY + DŘEVĚNÉ TRÁMY 160x280mm

VYROVNÁVACÍ PODLAHOVÉ LEPIDLO tl. 8mm

ELEKTRICKÉ TOPNÉ KABELY

IPT DESKY

DŘEVĚNÉ PARKETY DUB tl. 22mm

BETONOVÝ POTĚR tl. 20-80mm
TI PODLAHOVÁ XPS tl. 100mm

GEOTEXTÍLIE
ZHUTNĚNÝ ŠTĚRKOPÍSEK 8-16Ø, tl. 150mm

ROSTLÝ TERÉN

HI FÓLIE

BETON C16/20, KARI SÍŤ 100/100/4, tl. 80mm

2x80/160

150/170

150/170
150/130

170/180

2x90/180

150/200

130/160

190/260

120/160

±0,000 = 1.NP

+3,950 = 2.NP

+6,950 = 3.NP

+10,200 = KROV

6°

+10,700

ŠPALÍKOVÁ DLAŽBA DŘEVĚNÁ 100/100/100
PÍSKOVÉ LOŽE tl. 150mm

ZHUTNĚNÝ ŠTĚRKOPÍSEK 8-16Ø, tl. 200mm
ROSTLÝ TERÉN

46
5

34
50
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0
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0
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0
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00

30
0

45
0

-1,000

+8,840

+7,820

+5,840

+4,820

+3,000

+0,750

39
50

30
00

32
50

REPASE OKNA

VYROVNÁVACÍ PODLAHOVÉ LEPIDLO tl. 8mm
ELEKTRICKÉ TOPNÉ KABELY V SAMONIVEL. STĚRCE

VYROVNÁVACÍ PODSYP tl. 30mm

DŘEVĚNÉ PARKETY DUB tl. 22mm

KROČEJOVÁ IZOLACE, dřevovláknitá deska tl. 20mm
DESKA FERMACELL tl. 12,5mm

VOŠTINOVÁ DESKA SE ZÁSYPEM tl. 60mm
ZÁKLOP  tl. 35mm + GEOTEXTÍLIE
OCELOVÝ PROFIL IPE 300 DO KAPSY
+ DŘEVĚNÉ TRÁMY 160x280mmREPASE OKNA
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7°

ISOKORB 250mm

KAČÍREK, 500mm

TRVALKOVÝ ZÁHON, 500mm

SEPARAČNÍ PE VRSTVA
BETON tl. 80mm, topné kabely

TI EPS 150, tl. 100mm

ŽB ZÁKLADOVÁ DESKA tl. 400mm
DRENÁŽNÍ VRSTVA ŠTĚRKU tl. 200mm

HI ASFALTOVÝ PÁS

ROSTLÝ TERÉN

ORNICE tl. 200mm
ROSTLÝ TERÉN

OSEV TRAVNÍ SMĚSI - VÝBĚH SLEPIC

NOPOVÁ FOLIE
GEOTEXTÍLIE

OSEV TRAVNÍ SMĚSI

2x HI ASFALTOVÁ PÁS

SUBSTRÁT STŘEŠNÍ INTENZ., min tl. 200mm

PAROZÁBRANA - ASFALTOVÝ PÁS
ŽB STROPNÍ DESKA tl. 250mm, SKLON 7°

TI EPS 200, tl. 200mm

ŠPALÍKOVÁ DLAŽBA DŘEVĚNÁ 100/100/100
PÍSKOVÉ LOŽE tl. 100mm

HI ASFALTOVÝ PÁS

DRENÁŽNÍ VRSTVA ŠTĚRKU tl. 200mm
ŽB ZÁKLADOVÁ DESKA tl. 300-400mm

ROSTLÝ TERÉN

±0,000 = 1.NP

+4,570

HEB PROFIL 300 mm

ŽB SLOUP 200x400mm

ŽB SLOUP 200x400mm

M 1:30

STÁJE NOVOSTAVBA

142    I      Bc. Monika Pečená             Diplomová práce      I      Revitalizace statku PN Bohnice      I     143



CEMENTOVÁ SMĚS tl. 50mm
KAMENNÁ DRŤ 16-32Ø tl. 150mm

MAKADAMOVÝ PODKLAD tl. 250mm

HEB 400 S355 NOSNÝ SLOUP OCELOVÉHO RÁMU
PAŽDÍK Jäkl 100x80x3mm

FALCOVANÝ PLECH tl. 40mm
PŮVODNÍ CIHELNÁ ZEĎ STODOLY tl. 700mm

CIHLA LÍCOVÁ MRAZŮVZDORNÁ 290x140x65mm

HEB 400 S355 NOSNÁ PŘÍČEL OCELOVÉHO RÁMU

DRENÁŽNÍ ROHOŽ tl. 8mm

FALCOVANÝ PLECH  tl. 0,7mm

PORTÁLOVÝ HALOVÝ JEŘÁB

S INTEGROVANÝM SOLÁRNÍM PANELEM

POSUVNÁ VRATA PLECHOVÁ 4600x4500mm

STODOLA - SKLAD BALÍKŮ SENA

±0,000 = 1.NP

+0,600

+9,040

+9,800

+6,650

+4,450

-1,000

17°

ROSTLÝ TERÉN

DŘEVĚNÉ FOŠNY 24x200x6500
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Anotace 
(česká): 

Diplomová práce se zaměřuje na revitalizaci socioterapeutické farmy v areálu 
Psychiatrické nemocnice Bohnice s důrazem na zachování historického charakteru a 
integraci moderních prvků. Projekt zahrnuje tři přístupy: obnovu, vestavbu do 
stávajících objektů a novostavbu. Obnova se soustředí na revitalizaci historických 
budov s použitím tradičních technik, aby byla zachována jejich autenticita. Vestavba 
spojuje moderní konstrukce s částečně zachovalými historickými budovami. 
Novostavba respektuje historický kontext a využívá materiály jako beton, dřevo a 
sklo k vytvoření světlých a otevřených prostorů, které podporují terapeutický 
proces. Celý návrh přináší harmonické spojení historie a moderních potřeb, 
podporující léčebný proces pacientů. 

Anotace (anglická): 

The diploma thesis focuses on the revitalization of the sociotherapeutic farm within 
the Bohnice Psychiatric Hospital complex, emphasizing the preservation of historical 
character and the integration of modern elements. The project involves three 
approaches: revitalization, infill construction within existing structures, and new 
construction. The revitalization focuses on rehabilitating historical buildings using 
traditional techniques to maintain their authenticity. Infill construction merges 
modern structures with partially preserved historical buildings. New construction 
respects the historical context and utilizes materials such as concrete, wood, and 
glass to create bright and open spaces that support the therapeutic process. The 
entire design brings a harmonious blend of history and modern needs, supporting 
the healing process of patients. 
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